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Основание за настоящото становище е Заповед №715/ 21.06.2017 г.
на Ректора на ВСУ Черноризец Храбър.

Трудът на Адам Мушински за получаване на научна степен „доктор
на науките” е в обем от 273 стр., библиографска справка от 286 източника.
Структуриран е във въведение, пет раздела, заключение, списък на
фигури, списък на таблици и използвана литература.

Актуалността на дисертационния труд се състои в научното
дирене на теоретико-методични и практико-приложни възможности за
подобряване на организацията и управлението на недържавните
институции за перманентно обучение.

В дисертационния труд формулираният обект (извършването на
оценка на възможностите за адаптация към динамичните промени на
пазара, които се наблюдават в дейността на недържавните институции за
перманентно обучение) очертава в най-общи линии насоката на
изследването, а предметът (законовите разпоредби, икономическите и
организационни решения, които подобряват функционирането на
недържавните институции за перманентно обучение, оперативно-
организационния капацитет в областта на стратегическото планиране и
управление на институцията за перманентно обучение) се намира в
рамките на заявеното от докторанта научно дирене.

Заявеният във въведението фокус на проучването – достигането до
икономическа и управленско-организационна перспектива чрез
представяне и оценка на модели и принципи на организацията на
управление на процеса на перманентно обучение в Полша, като се вземат
предвид разпоредбите на Европейския съюз, кореспондира със заглавието
на дисертационния труд и допринася за очертаването и прецизирането на
изследването на докторанта.



По отношение на приносите в дисертационния труд бих могла да
приема, че:

• е налице прецизиране на понятийния апарат по темата;
• са приложени съществуващи методи за решение на конкретен

проблем с формулирани изводи и препоръки за практиката;
• са генерирани инструменти за разработване на нови тероии.

Приемам два научни приноса, свързани с авторови интерпретации
за същността на развитието на перманентното обучение на местно и
национално ниво и с разработването на инструменти за формулиране на
нови теории по отношение на организацията и управлението на
недържавните институции за перманентно обучение.

Приемам един научно-приложен принос: формулирани са
основните направления, в които трябва да се развива перманентното
обучение в Полша, както и критерии за организация и управление на
недържавните институции за перманентно обучение.

Приемам един приложен принос: извършена е оценка на ефекта на
перманентното обучение върху икономическото развитие на Полша и е
представил препоръки по въпросите на перманентното обучение.

Положително впечетление оставя опита на докторанта да обвързва
теоретично познание с практико-приложна реализация, както и широкия
набор от теоретични материали, които са проучени в дисертационния
труд.

Бележки:
 Намирам, че в дисертационният труд на Адам Мушински обектът и

предметът на изследването биха могли да бъдат и по-прецизно
дефинирани.

 Като цяло използваните литературни източници в преобладаващата си
част са на полски език и са издадени преди 2012 година, което е
сериозен пропуск от страна на докторанта да отрази адекватно
съвременното развитие на теорията по изседваната проблематика.

В заключение, приемам, че в разработката е налице дисертабилност.
Давам положително становище на предоставения ми за рецензиране труд,
тъй като в него е направено задълбочено изследване на възможностите за
подобряване на организацията и управлението на недържавните
институции за перманентно обучение. Препоръчам на уважаемото жури да
присъди на Адам Мушински научна степен „доктор на науките” в
Професионално направление: 3.7 „Администрация и управление“ по
Докторска програма „Организация и управление извън сферата на
материалното производство”.
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